



◎ 蔡家吉

基礎忠恕社福處志工再次踏入龍潭幸福基金會，心中充滿了感動與法喜。基金會的運作，不只是著力於社會服務，更實踐「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」的精神，將上天慈悲的愛也普照在每一個需要關懷的生命。最令後學讚嘆的是，基金會為智能障礙的院生規劃了「清潔工作隊」，這不僅是一份工作，更給予他們一份尊嚴與自我實現的機會。透過承接居家與辦公室的清潔服務，他們憑藉自己的力量賺取收入，體會到努力的價值，並在職場上找到屬於自己的定位。

而對於那些無法外出工作的孩子，基金會同樣細心為他們安排室內代工、廚務清潔、園藝等工作，讓每個孩子都能發揮所長，從工作中獲得成就感。看著他們專注的身影，彷彿看到每個人獨特的光芒被點亮。

基金會的內部設施也處處規劃周到，像是空中菜園、花園，甚至設有牙醫健檢室，由專業牙醫輪流駐診。這份細膩的關懷，讓院生們能在身心靈各方面都得到妥善的照護。

本次參訪，最感恩的莫過於瑞周天惠單位為院生們準備的豐盛素食。素食不僅是一貫道道親的飲食習慣，更代表著不殺生、長養慈悲的愿力。看著孩子們歡喜地享用，也連結了我們與院生之間的善緣，讓他們感受到來自道場溫暖的關懷。

參訪龍潭幸福基金會，讓後學深刻體會到修道不僅是個人功夫，更要將慈悲心化為行動，深入社會去關懷與付出。基礎忠恕是一個充滿愛的道場，前人輩引領將「道」落實於生活中，期許未來能有更多道親一起投入，讓上天的大愛光輝照亮每一個需要幫助的角落。